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ПРОГНОЗУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ: СУТНІСТЬ, МЕТОДИ, 

ПРИНЦИПИ ТА ЗАВДАННЯ 

 

Рентабельна діяльність підприємств в умовах ринкової економіки значною 

мірою залежить від того, наскільки достовірно їх менеджери передбачають 

далеку й близьку перспективу розвитку, тобто від прогнозування. 

Прогноз (з грец. prognosis – передбачення, пророцтво) – науково 

обґрунтована гіпотеза щодо ймовірного майбутнього стану економічної 

системи та економічних об’єктів і показників, що характеризують цей стан [1]. 

Розробку, складання прогнозів називають прогнозуванням. Прогнозування 

широко застосовується на попередніх стадіях розробки планів і програм як 

інструмент наукового передбачення, варіантного аналізу, отримання додаткової 

інформації щодо вироблення рішень. Прогнози застосовуються як плани–

орієнтири. У ринковій економіці поширене прогнозування попиту, ринкової 

кон’юнктури. 

Прогнозування попиту – передбачення майбутнього попиту на товари і 

послуги з метою кращого обґрунтування відповідних виробничих планів. Воно 

поділяється на короткострокове (кон’юнктурне), середньострокове і 

довгострокове. 

Прогнозування ринкової кон’юнктури – передбачення економічної 

ситуації, яка може скластися на ринку в майбутньому. Вона характеризується 

рухом цін, відсоткових ставок, валютного курсу, заробітної плати, дивідендів, а 

також динамікою виробництва та споживання. 

Прогнозування дозволяє менеджерам підприємств не тільки передбачати 

далеку та близьку перспективи свого розвитку, а й запропонувати 

альтернативні шляхи та строки виконання своїх комплексних програм. 

Комплексна програма – це система взаємозв’язаних між собою за змістом, 

строком, ресурсами та місцем проведення заходів, дій, які скеровані на 

досягнення єдиної мети, вирішення загальної проблеми. У комплексній 

програмі наведені її цілі, шляхи і способи вирішення програмної проблеми. 

Прогноз описує сферу і можливості, в рамках яких можуть бути 

сформульовані реальні завдання та цілі, встановлює проблеми, які мають стати 
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об’єктом розробки в плані. Розробка прогнозу і формування портфеля 

замовлень в умовах ринку – взаємозв’язані стадії в рамках загального 

планування в межах підприємства, які мають специфіку. Розбіжності між ними 

полягають у тому, що сформований портфель замовлень відображає та втілює 

вже прийняте рішення, а прогноз – це пошук потенційного, реалістичного, 

економічно правильного рішення. Сформований портфель замовлень на 

підприємстві сприймається як результат усіх видів та етапів роботи, він 

повинен бути якісно однорідним і спрямованим на досягнення вибраної мети. 

Прогноз розкриває можливість різних варіантів розвитку, аналізує та 

обґрунтовує їх. У прогнозі можна розглянути різноманітні принципи 

економічної політики і поєднання об’єктивних та суб’єктивних, економічних і 

неекономічних факторів. Він не встановлює якихось конкретних завдань плану, 

але містить матеріал, який потрібен щодо їхнього розробки.  

Розробка прогнозів для підприємства припускає використання різних 

конкретних методів: метод експертних оцінок, методи логічного моделювання, 

методи математичного моделювання, нормативний метод. Як правило, при 

економічному прогнозуванні має місце комбінування методів. 

Дослідження методології прогнозування – одне з найактуальніших завдань 

економічної науки, а практична розробка прогнозів – один з найважливіших 

напрямів удосконалення внутрішньофірмового планування. 

Загальні принципи економічного прогнозування відповідають ринковій 

структурі виробництва. Аналіз можливостей економічного розвитку країни з 

ринковою економікою визначається з оцінки наявності первинних ресурсів 

виробництва. Оцінка обмежень зростання ґрунтується на розрахунку 

суспільного попиту, зокрема, платоспроможного попиту населення. Для 

економічного планування в країнах з ринковою економікою використовується 

економетрія, економіко-математичні методи і моделювання. 

Таким чином, ціль прогнозування на підприємстві – найточніше 

передбачати далеку й близьку перспективи свого розвитку, щоб запобігти 

економічним ризикам і вибору правильного курсу розвитку. 

Ознаками проведеного прогнозування є особливості, за якими можна 

визначити подальший економічний розвиток підприємства в умовах ринку. 

Основні принципи прогнозування, на яких ґрунтуються програми 

підприємств України – всебічне вивчення поточних і передбачених суспільних 

потреб, підвищення наукової обґрунтованості планів шляхом поліпшення їх 

збалансованості, більш поглибленого пророблення соціально-економічних 

проблем, проблем науково-технічного прогресу і питань міжгалузевого 

характеру, підвищення ролі довгострокового планування. 

Основне завдання прогнозів – продемонструвати керівництву 

підприємства ряд можливостей, які могли б допомогти йому усвідомити 

значення і наслідки рішень, що приймаються, зважити фінансовий ризик, який 

пов’язаний з інвестиціями, прослідкувати за розвитком економічних, 

політичних і соціальних умов. 
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Прогноз, який орієнтовано на рішення будь-яких завдань, повинен 

задовольняти одній умові – тривалість інтервалу часу, на який 

розповсюджується прогноз, слід обирати таким чином, щоб після отримання 

прогностичних оцінок вистачило б часу на прийняття управлінського рішення і 

його ефективну реалізацію. 

 

Література 

1. Скрильник І.І. Прогнозування економічних процесів: навчальний 

посібник. Полтава: ПолтНТУ, 2018. 224 с. 

 

 

УДК 338.27 

Щербініна С.А., к.е.н., доцент 

Кунатенко М.О., магістрант 

Національний університет  

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

 

ПРОГНОЗУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ ДІЯЛЬНОСТІ АГЕНТСТВА З 

ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ  

 

Прогнозування показників діяльності агентства з працевлаштування є 

важливим елементом стратегічного управління та планування. Такі агентства 

взаємодіють як з роботодавцями, так і зі співробітниками, і їхня ефективність 

тісно пов’язана з успішним передбаченням та врахуванням різних аспектів 

ринку праці. 

Розглянемо основні етапи прогнозування показників діяльності агентства з 

працевлаштування: аналіз ринку праці; прогнозування обсягу роботи; 

визначення ключових сегментів клієнтів; оцінка ефективності маркетингових 

заходів; оцінка конкуренції; аналіз рівня задоволення клієнтів та роботодавців. 

Аналіз ринку праці включає в себе дослідження тенденцій, динаміки та 

структури. Цей процес дозволяє вивчити попит та пропозицію робочої сили, 

особливості зайнятості в різних галузях, та інші ключові показники, що 

впливають на ринок праці, а саме: 

вивчення загального обсягу робочого ринку, розподілу зайнятості за 

галузями, регіонами та іншими факторами; 

аналіз динаміки ринку праці та виявлення можливих тенденцій, таких як 

зміни в запитах на конкретні професії, зростання або зменшення ринкової 

активності; 

вивчення рівня безробіття та його взаємозв’язку з економічними та 

соціальними чинниками; 

аналіз освітнього рівня та кваліфікаційної структури робочої сили, що 

може вказати на специфікації ринку праці для певних професій; 

вивчення трендів у заробітній платі в різних галузях та регіонах; 

аналіз відсотку зайнятості за конкретними спеціальностями та професіями; 


